
ДІЇ НАСЕЛЕННЯ У РАЗІ ВИНИКНЕННЯ ПОЖЕЖ І ПРАВИЛА 

ПОВЕДІНКИ 

 

Пожежі – це стихійне лихо, вогонь, який вийшов з під контролю людини. 

Вони можуть виникати в лісах, на торф’яниках, у житлових будинках, на 

виробництві, в енергетичних мережах і на транспорті, що спричиняють великі 

збитки та втрати і часто приводять до загибелі людей. 

При пожежі потрібно остерігатися: високої температури, задимленості і 

загазованості, обвалу конструкцій будинків і споруд, вибухів технологічного 

обладнання і приладів, падіння обгорілих дерев і провалля. Небезпечно  

входити в зону задимлення, якщо видимість менше 10 м. 

При рятуванні потерпілих із будинків, що палають, і при гасінні пожежі, 

дотримуйтесь наступних правил: 

Перш ніж увійти в приміщення, що палає, накрийтесь мокрим покривалом, 

пальтом, плащем, щільною тканиною; 

двері в задимлене приміщення відкривайте обережно, щоб уникнути 

займання вогню від великого притоку свіжого повітря; 

у дуже задимленому приміщенні рухайтесь повзиком або пригнувшись; 

для захисту від чадного газу необхідно дихати через зволожену тканину.     

Запам’ятайте! Маленькі діти від страху часто ховаються під ліжками, в 

шафах, забиваються в куток; 

якщо на вас загорівся одяг, лягайте на землю і, перевертайтесь, щоб збити 

полум’я; бігти не можна - це ще більше роздуває вогонь;   

побачивши людину в одязі, що горить, накиньте на нього пальто, плащ або 

яке-небудь покривало і щільно притисніть його. На місце опіків накладіть 

пов’язки і відправте потерпілого в медичний заклад;  

при гасінні пожежі використовуйте вогнегасники, пожежні крани, а також 

воду, пісок, землю, покривала та інші засоби; 

речовини, що гасять вогонь, направляйте в місця найбільш інтенсивного 

горіння і не на полум’я, а на поверхню, яка горить; 

якщо горить вертикальна поверхня, воду подавайте в верхню її частину; 

в задимленому приміщенні використовуйте розпилений струмінь, який 

сприяє осадженню диму і пониженню температури; 

горючі рідини гасіть сумішами, які викликають піну,  засипайте піском або 

гранатом, а також накривайте невеликі осередки покривалами, одягом, 

брезентом і т.д.; 

якщо горить електродів, спочатку виверніть пробки або вимкніть вимикач, 

а потім починайте гасити вогонь; 

виходити із зони пожежі необхідно в навітряну сторону, туди звідки дує 

вітер. 

Правильно використовуйте засоби гасіння пожеж: 

для приведення в дію пінного вогнегасника підніміть рукоятку  вверх і 

перекиньте її до упору, потім переверніть вогнегасник вверх дном. Струмінь 

піни, що виникає, направте на поверхню, яка горить (при відсутності струменю 

піни стряхніть вогнегасник або прочистіть отвір); 



вуглекислотний вогнегасник направляйте розтрубом на поверхню, що 

горить, обертаючи маховичок проти ходу годинникової стрілки до упору, 

відкрийте запірний вентиль. Снігоподібною масою, яка викидається з розтруба, 

покривайте поверхню, яка горить, до повного закінчення горіння. 

Не держіть розтруб голою рукою, можна обморозитися;   

для приведення в дію пожежних кранів, які знаходяться в будинку 

(споруді), необхідно відкрити дверці шафи і, розказати в напрямку осередку 

пожежі рукав, з’єднаний з краном і стволом; 

відкрийте вентиль поворотом маховичка проти ходу годинникової стрілки 

і направте струмінь води із ствола на осередок горіння.   

Найбільш доступними засобами гасіння займань і пожеж є вода, пісок, або 

грант, ручні вогнегасники, азбестові і брезентові покривала і навіть гілки дерев 

або одяг. 

Запам’ятайте! Дотримання і своєчасне проведення профілактичних 

протипожежних заходів знизить можливість виникнення пожеж і займань у 

вашому домі (квартирі) та зменшують імовірність їх швидкого 

розповсюдження.  

У разі виникнення пожежі при необхідності викликайте пожежну рятувальний 

підрозділ за телефоном  - 101 



БЕЗПЕКА ПРИ ТЕРОРИСТИЧНИХ АКТАХ 

Вас викрали чи взяли у заручники: 

 Не конфліктуйте з викрадачами і терористами. 

 Постарайтеся встановити з ними нормальні відносини. 

 Не робіть різких рухів. На будь-яку дію питайте дозвіл. 

 При загрозі застосування зброї лягаєте на живіт, захищаючи голову руками, 

як надалі від вікон, дверей зі склом, проходів, сходів. 

 При пораненні менше рухайтеся – це зменшить крововтрату. 

 У присутності терористів не виражайте незадоволення, утримуйтеся від крику 

і стогонів. 

  Використовуйте будь-яку можливість для порятунку. 

 Якщо відбувся вибух, прийміть заходи щодо недопущення пожежі та паніки, 

надайте першу медичну допомогу потерпілим. 

 Запам’ятаєте прикмети терористів (обличчя, одяг, зброя – все, що може 

допомогти спеціальним службам). 

ЯКЩО ЗАХВАТИЛИ ВАШ АВТОБУС. 

 Не привертайте до себе увагу терористів. 

 Оглянете салон, відзначте місця можливого укриття у разі стрілянини. 

 Заспокойтеся, спробуйте відволіктися від того, що відбувається, якщо 

можливо, читайте. 

 Зніміть ювелірні прикраси. Не дивіться в очі терористам, не пересувайтеся по 

салону і не відкривайте сумки без їх дозволу. 

 Не реагуйте на провокаційну або зухвалу поведінку. Жінкам в міні-спідницях 

бажано прикрити ноги. 

 При спробі штурму лягайте на підлогу між кріслами і залишайтеся там до 

його закінчення. 

 Після звільнення негайно покиньте автобус: не виключено його мінування і 

вибух. 

ДІЇ ПРИ ПЕРЕСТРІЛЦІ. 

Ви на вулиці: 

 Відразу ж ляжте та озирніться, виберіть найближче укриття і проберіться до 

нього, не піднімаючись у повний зріст (автомобіль – не кращий захист під час 

перестрілки; його метал тонкий, а пальне вибухонебезпечне); 

 При першій нагоді сховайтеся в під'їзді житлового будинку, підземному 

переході і так далі. 

 Прийміть заходи по порятунку дітей, прикрийте їх собою; 

 По можливості повідомите про те що відбувається співробітників міліції. 

Ви в будинку: 

 Негайно відійдіть від вікон. 

 Запніть штори (палицею, шваброю або за нижній край, сидячи навпочіпки). 

 Пересувайтеся по квартирі, пригнувшись або повзучи. 

ПРИ ЗАГРОЗІ ВИБУХУ 

Якщо Ви відмітили підозрілі предмети, забороніть тим хто вас оточує 

торкатися до них і повідомите в міліцію. 

У приміщенні – треба остерігатися падіння штукатурки, арматури, шафок, 

полиць. Тримаєтеся в стороні від вікон, дзеркал, світильників. На вулиці – відбіжіть 

від будівель, споруд, стовпів і т.д. 



При завчасному оповіщенні про загрозу покиньте будівлю, відключивши 

електрику і газ, узявши необхідне (речі, документи, запас продуктів і медикаментів). 

Вибух поряд з вашим будинком 

 Заспокойте близьких. Зателефонуйте до міліції. 

 При евакуації візьміть документи і предмети першої необхідності. 

 Просуваючись до виходу, не торкайтеся проводів і пошкоджених 

конструкцій. 

 У зруйнованому або пошкодженому приміщенні не користуйтеся сірниками, 

свічками, факелами і тому подібне. 

 Дійте відповідно до вказівок рятувальників, співробітників міліції, які 

прибули на місце вибуху. 

Ознаки вибухового пристрою: 

 Натягнуті дріт, шнур. 

 Дроти або ізолююча стрічка, що звисає з-під машини. 

 «Безгоспні» сумка, портфель, коробка, згорток і тому подібне. 

Про можливу небезпеку вибуху можна судити по наступним ознакам: 

 дріт або шнур, натягнуті в несподіваному місці;  

 невідомий згорток або предмет, що перебуває на зупинці транспорту, в 

автобусі або на вході у будинок;  

 електричні дроти або шматки ізоляції, що звисають з під кузова машини;  

 посилка або бандероль, що прийшла поштою від невідомої особи або з 

незрозумілою зворотною адресою (такі послання краще не розкривати, а передавати у 

міліцію);  

 навіть звичайний лист може стати вмістищем отрути або бактеріологічної 

«бомби». 

 

Пам’ятайте! У жодному разі не можна намагатися з’ясовувати щось 

самостійно. Про підозрілі предмети потрібно негайно повідомити поліцію (102), 

службу порятунку «101». 

 



ПАМ’ЯТКА НАСЕЛЕННЮ 

Сильний вітер (шквали та смерчі) 

Сильний вітер - це рух повітря відносно 

земної поверхні з швидкістю або 

горизонтальною складовою швидкості понад 

25 м/с. За руйнівною силою може зрівнятися з 

землетрусом. 

Смерч - сильний вихор, який опускається 

з основи купчасто-дощової хмари у вигляді 

темної вирви чи хобота і має майже 

вертикальну вісь, невеликий поперечний 

перетин і дуже низький тиск у центральній 

його частині. Обертальна швидкість (проти 

годинної стрілки) до 100 м/с. швидкість руху 35-60 км/г.  

Шквал - короткочасне різке збільшення швидкості вітру, що 

супроводжується зміною його напрямку. 

Сильні вітри, шквали та смерчі – стихійне лихо, яке може статися в 

будь-яку пору року, але найчастіше - у серпні і вересні. Синоптики відносять 

їх до надзвичайних подій із помірною швидкістю поширення, тому частіше 

усього вдається оголосити штормове попередження. 

Фактори небезпеки сильних вітрів, шквалів та смерчів: травмування, а 

інколи і загибель людей; руйнування інженерних споруд та систем 

життєзабезпечення, доріг та мостів, промислових і житлових будівель, 

особливо їх верхніх поверхів і дахів; перекидання телеграфних стовпів, 

виривання дерев та утворення завалів; знищення садів та посівів на полях. 

Сильні вітри, як правило супроводжуються зливами, що призводять до 

затоплень місцевості. 

Дії при загрозі сильного вітру та отриманні штормового 

попередження: 

1. Уважно слухайте інформацію по телевізору та радіоприймачу про 

обстановку (час, напрямок руху та силу вітру), рекомендації про 

порядок дій. Не користуйтеся без потреби телефоном, бо по ньому 

можуть надійти якісь повідомлення. 

2. Зберігайте спокій, попередьте сусідів, надайте допомогу інвалідам, 

дітям та людям похилого віку. 

3. Підготуйте документи, одяг та зберіть найбільш необхідні й цінні речі, 

невеликий запас продуктів харчування на декілька днів, питну воду, 

медикаменти, кишеньковий ліхтарик, приймач на батарейках. 

4. Підготуйтесь до відключення електромережі, закрийте газові крани, 

загасіть вогонь у грубах. 

5. Приберіть господарське майно з двору та балконів у будинок (підвал), 

обріжте сухі дерева, що можуть завдати шкоди вашому житлу. 

6. Машину поставте у гараж. 

7. Поставте на підлогу речі, які можуть впасти і спричинити травми. Не 

ставте ліжко біля вікна з великими шибами. 



8. Щільно закрийте вікна, двері, горищні люки і вентиляційні отвори; 

віконне скло заклейте, по можливості, захистіть віконницями або 

щитами. 

9. Не відправляйте дітей у такі дні у дитячий садок та школу. 

10. Перейдіть у більш стійку капітальну будівлю, сховайтеся в підвалі або 

віддаленому від дерев і будинків погребі. 

11. Зберігайте спокій, уникайте паніки, при необхідності надайте допомогу 

інвалідам, дітям, людям похилого віку та сусідам. 

12. Дізнайтеся у місцевих органів державної влади та місцевого 

самоврядування адреси організацій, які відповідають за надання 

допомоги потерпілому населенню. 

 

 

Дії населення при снігових заметах: 
 З оголошенням штормового попередження необхідно обмежити 

пересування, особливо на власному транспорті.  

 Під час руху на автомобілі не варто намагатися подолати снігові 

замети, необхідно зупинитися, повністю закрити жалюзі машини, укрити 

двигун зі сторони радіатора. Якщо є 

можливість, автомобіль потрібно 

встановити двигуном у навітряний бік. 

Необхідно періодично виходити із 

автомобіля, розгрібати сніг, щоб не 

опинитися похованим під заметом. Крім 

того, автомобіль, який не занесений снігом 

– гарний орієнтир для пошукової групи. 

При прогріванні автомобіля важливо не 

допускати проникнення в кабіну (кузов, салон) вихлопних газів, з цією метою 

важливо слідкувати, щоб вихлопна труба не закупорювалась снігом.  

 Якщо у дорозі разом опинилося декілька чоловік (на декількох 

автомобілях), доцільно зібратися разом і використати один автомобіль як 

укриття, з двигунів необхідно злити воду.  

 У жодному разі не можна 

залишати укриття – автомобіль: у 

сильний снігопад (хуртовину) орієнтири, 

які здавалися надійними з першого 

погляду, через декілька десятків метрів 

можуть бути загублені. 

 Лише у виняткових випадках 

виходьте з будівель.  

 Залишайтеся по можливості 

удома, при цьому створіть необхідний 

запас продуктів та води, проведіть герметизацію житлових приміщень – це 

допоможе зберегти тепло. 



 У сільській місцевості з отриманням штормового попередження 

необхідно заготувати харч і воду для тварин. 

 Не можна виходити поодинці. Повідомте членів сім’ї або сусідів 

куди ви йдете і коли повернетеся.  

 Якщо ви, пересуваючись пішки поза населеним пунктом, втратили 

орієнтацію, зайдіть в перший будинок, що трапився на шляху, з’ясуйте місце 

вашого знаходження і дочекайтеся закінчення завірюхи.   

Якщо вас покидають сили 



ДІЇ НАСЕЛЕННЯ ПРИ АВАРІЇ НА РАДІАЦІЙНОМУ ОБ’ЄКТІ 

 

Отримавши повідомлення про небезпеку радіоактивного зараження, 

негайно надіньте протигаз, респіратор,  якщо ви їх маєте, а також отримайте їх 

за місцем роботи або проживання із запасів суб’єктів господарювання, 

житлово-експлуатаційних контор, домоуправлінь), а при їх відсутності, зробіть 

ватно-марлеву пов’язку, дітей до півтора року помістіть у камери захисні дитячі 

та ідіть в захисну споруду (сховище, протирадіаційне укриття або підвальне 

приміщення). 

Якщо захисна споруда далеко і у вас нема протигазу (камери захисної 

дитячої для дитини), залишайтесь в приміщені. Включіть радіоточку 

(радіоприймач, телевізор) для прослуховування інформаційних повідомлень, 

закрийте вікна, двері, вентиляційні отвори (люки), віддушини, виконайте 

герметизацію приміщення. 

З метою захисту від дії радіонуклідів необхідно з моменту отримання 

повідомлення про радіоактивне зараження негайно приступити до проведення 

йодної профілактики. Для цієї мети на протязі десяти днів кожний день 

приймайте по одній таблетці (0,25 г) йодистого калію і давайте дітям до 2-х 

років ¼ таблетки, дітям від 2-х до 14 років – половину таблетки. Таблетки 

необхідно придбати в аптеці або отримати в лікувально-профілактичному 

закладі в перші години після аварії (катастрофи). Можна використати йодистий 

калій із колективних аптечок, аптечки індивідуальної АІ-2 або її аналогу. Йодну 

настойку можна приготувати самому: три-п’ять крапель розчину йоду на стакан 

води, дітям до двох років – одну-дві краплі.  

Якщо за умовами радіаційної обстановки подальше перебування людей в 

даному будинку (вулиці) небезпечно, тоді проводиться евакуація населення. 

Слідкуйте за повідомленнями Департаменту з питань цивільного захисту 

населення обласної державної адміністрації. Уточніть час початку евакуації, 

місце подання автотранспорту. Залишаючи квартиру (будинок), вимкніть 

джерела електроенергії, візьміть з собою документи, гроші, необхідні речі, 

одягніть протигаз (респіратор або змочену ватно-марлеву пов’язку), накидку 

або плащ, гумові чоботи. Не забудьте попередити сусідів про початок евакуації. 

Після прибуття до нового місця проживання, необхідно провести 

дезактивацію засобів захисту органів дихання, одягу, взуття і санітарну обробку 

на обладнаному санітарному обмив очному пункті (СОП) або самостійно. 

Самостійна обробка полягає в видаленні радіоактивних речовин з відкритих 

часток шкіряних покривів тіла, одягу, взуття і засобів захисту. Послідовність дії 

така: зняти накидку (плащ, пальто і т.д.) і, ставши спиною проти вітру, 

витрусити її. Після того повісити одяг на перекладину (мотузку) і віником 

(щіткою) змести з неї радіоактивний пил. 

Після цього потрібно почистити взуття щіткою або будь-яким підручним 

засобом і вимити водою. Далі обробити відкриті частки шкіри водою або 

розчином із індивідуального протихімічного пакета (ІПП-8). Для обробки 

шкіри можна використовувати сухі тампони, рушник і т.д. 



В подальшому проводиться повна санітарна обробка на обмивальних 

пунктах (бані, пральні і т.д.) з заміною одягу. 

Перед початком проведення санітарної Обробки і після неї необхідно 

пройти на СОП дозиметричний контроль. 

Для захисту органів дихання використовуйте респіратор типу “Пелюсток”, 

респіратори Р-2, У-2К (для дорослого населення), ватяні марлеві пов’язки, 

маски від пилу ПТМ-1 із тканини, а також цивільні протигази.  

Цивільні протигази можна буде отримати для працюючих на об’єкті 

господарської діяльності, а для непрацюючого населення в житлово-

експлуатаційних конторах (домоуправліннях), для дітей - за місцем навчання. 

Респіратори можна придбати у торгівельній мережі, а ватяно-марлеві пов’язки 

виготовити самим.  

Запам’ятайте! Засоби захисту органів дихання необхідно обов’язково 

використовувати при випаданні радіоактивних речовин на території, де 

знаходиться ваше житло, при всіх видах пилоутворення у зонах радіаційного 

зараження (сильний вітер, проїзд транспорту, особливо по ґрунтовим дорогам, 

при проведенні робіт на місцевості і т.д.). 

Засоби індивідуального захисту можна не використовувати при 

находженні в житлових і адміністративних будинках, в тиху безвітряну погоду і 

після дощу. 

Для уникнення ураження шкіряних покровів необхідно використовувати 

плащі з капюшонами, накидки із щільної тканини або поліетиленової плівки, 

комбінезони, гумове взуття, рукавиці, а при наявності і захисний спеціальний 

одяг. 

Всі вікна в домі закрийте плівкою, вхідні двері обладнайте м’якими 

шторами. Закрийте димоходи, вентиляційні віддушини (отвори, люки). 

Килимові доріжки і килими звергніть. М’які меблі накрийте чохлами, столи 

накрийте плівкою або клейонкою. Перед вхідними дверима поставте ємність з 

водою і поруч необхідно розстелити килимчик. 

Водорозбірні колонки обладнайте наметами і відмітками. Продукти зберігайте 

в скляній тарі або поліетиленових пакетах, в холодильниках. 

 



ПАМ’ЯТКА ДЛЯ НАСЕЛЕННЯ 

«ДІЇ НАСЕЛЕННЯ ПРИ ЕВАКУАЦІЇ» 

 

Залежно від обстановки, що склалася під час надзвичайної ситуації техногенного чи 

природного характеру, проводиться загальна або часткова евакуація населення 

тимчасового або безповоротного характеру. 

Обов’язковій евакуації підлягає населення у разі виникнення загрози аварії з 

викидом радіоактивних і небезпечних хімічних речовин, катастрофічного затоплення 

місцевості, збройних конфліктів. 

Загальна евакуація населення проводиться із зон радіоактивного та хімічного 

забруднення, катастрофічного затоплення населених пунктів у разі руйнування 

гідротехнічних (гідрозахисних) споруд, хвиля прориву яких може досягнути зазначених 

населених пунктів менше ніж за чотири години. 

Часткова евакуація населення проводиться на підставі рішення місцевої 

держадміністрації або посадової особи, яка має повноваження щодо прийняття такого 

рішення. 

ЕВАКУАЦІЯ – комплекс заходів щодо організованого вивезення (виведення) 

населення із зон можливого впливу наслідків надзвичайної ситуації або надзвичайної 

ситуації техногенного чи природного характеру і розміщення його поза зонами дії 

вражаючих факторів джерел надзвичайної ситуації у разі виникнення безпосередньої 

загрози життю та заподіяння шкоди здоров’ю населення.  

Рішення про проведення евакуації приймають на: 

 державному рівні – Кабінет Міністрів України; 

 регіональному рівні – голова обласної держадміністрації; 

 місцевому рівні – голова Київської міської держадміністрації, голова районної 

держадміністрації; 

 рівні конкретного суб’єкта господарювання - його керівник. 

 

Одержавши розпорядження на евакуацію, необхідно підготувати та взяти з собою:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Усі речі акуратно складіть в рюкзак або мішок, зручний для перенесення. На кожен 

мішок, рюкзак прикріпіть бирку з вказівкою  прізвища, імені, по батькові, адресу 

постійного місця проживання i кінцевого пункту евакуації. На бирці для дитячих речей 

крім того вкажіть рік народження дитини. 

Загальна вага 

особистих речей, на 

кожного члена сім’ї, 

повинна бути не 

більше 50 кг. 

 документи (паспорт, військовий квиток, документи 

про освіту, свідоцтво про шлюб i народження дітей, 

трудову книжку або пенсійне посвідчення), гроші; 

 наявні засоби індивідуального захисту органів 

дихання (респіратор, ватяно-марлеву пов’язку), одяг i 

взуття, пристосовані для захисту шкіри,  аптечку з 

необхідними ліками, перев’язувальними матеріалами, 

постільну білизну; 

 3-х добовий запас продуктів, що не псуються та 

упаковані у герметичні місткості чи у поліетиленові 

пакети, воду; 

 комплект верхнього одягу і взуття за сезоном. 



Зверніть увагу! Дітям дошкільного віку вкладається у кишеню записка або 

пришивається до одягу , де зазначається прізвище, ім’я та по батькові, домашня 

адреса, а також ім’я та по батькові матері та батька.  

 

Залишаючи квартиру, виключить електричні та нагрівальні прилади, закрийте 

водопровідні і газові крани, вікна, двері. На вхідні двері квартири або будинку 

прикріпить заздалегідь підготовлену табличку «У квартирі (будинку) № ___  мешканців 

не має». 

ЩО НЕОБХІДНО ЗНАТИ: 

 про включення Вас і членів Вашої сім’ї до списків на евакуацію; 

 яким видом транспорту (потягом, автомобілями) або пішим порядком Ви 

вирушаєте до нового місця розташування; 

 місце збору перед відправленням на збірний пункт евакуації (ЗПЕ), адресу 

ЗПЕ і час відправлення потягу, автомобільної або пішохідної колони; 

 новий район (пункт) розташування об`єкта, якщо це визначено завчасно; 

 сигнали оповіщення цивільного захисту та як діяти за сигналами. 

Евакуація населення проводиться у безпечні райони. 

Евакуйоване населення розміщується у готелях, санаторіях, пансіонатах, будинках 

відпочинку, дитячих оздоровчих таборах та у придатних для проживання будівлях 

підприємств, установ та організацій. 

На шляхах евакуації необхідно: 

 неухильно виконувати всі розпорядження керівників; 

 швидко діяти за сигналами оповіщення; 

 не залишати своїх місць у транспорті та не виходити з нього без дозволу; 

 після прибуття до кінцевого пункту евакуації пройти реєстрацію та зайняти 

призначене помешкання. 

 

 
 



 

ДІЇ НАСЕЛЕННЯ У РАЗІ ХІМІЧНОГО ЗАБРУДНЕННЯ 

 

Отримавши інформацію про викид в атмосферу сильнодіючих отруйних 

речовин, глибину і час розповсюдження отруйної хмари та про небезпеку 

хімічного зараження, необхідно надіти засоби індивідуального захисту органів 

дихання, найпростіші засоби захисту шкіри (плащі, накидки) і покинути район 

аварії. 

Якщо відсутні засоби індивідуального захисту і вийти з району аварії 

неможливо, залишайтесь у приміщенні, увімкніть гучномовець місцевого 

радіомовлення (радіоприймач, телевізор); чекайте повідомлень управління з 

питань надзвичайних ситуацій та цивільного захисту населення міста. Щільно 

закрийте вікна і двері, димоходи, вентиляційні віддушини (люки). Вхідні двері 

завісьте шторою, використовуючи ковдри і будь-які щільні тканини. Заклейте 

щілини у вікнах і стики рам плівкою, лейкопластиром або звичайним папером 

від проникнення в приміщення пару (аерозолів) сильнодіючих отруйних 

речовин.   

Запам’ятайте! Надійна герметизація житла виключає проникнення 

сильнодіючих отруйних речовин у приміщення. 

Залишаючи квартиру (будинок), виключіть джерела електроенергії, 

візьміть з собою особисті документи, необхідні речі, надіньте протигаз або 

ватяну марлеву пов’язку, накидку або плащ, гумові чоботи. 

Виходьте із зони хімічного зараження в сторону, яка перпендикулярна 

напрямку вітру. Обходьте переходи через тунелі, яри, лощини – в низьких 

місцях може бути висока концентрація сильнодіючих отруйних речовин. 

Почувши розпорядження про евакуацію, будьте уважні до вказівок 

Департаменту з питань цивільного захисту облдержадміністрації і ретельно 

виконуйте їх. 

При евакуації транспортом уточніть час і місце посадки. Не запізнюйтесь і 

не приходьте раніше призначеного строку. Попередьте про евакуацію і від’їзд 

сусідів. 

При виході із зони зараження, зніміть верхній одяг і провітріть його на 

вулиці, прийміть душ, умийтесь з милом, ретельно вимийте очі і прополощіть 

рот. 

При підозрі на ураження сильнодіючими отруйними речовинами 

виключіть будь-які фізичні навантаження, прийміть велику кількість пиття 

(чай, молоко і т. д.) та зверніться до медичного працівника або в медичний 

заклад. 

 




